AlyeBpa A’ Tupvaociou

Evotnta 2: Np6oBson — Adaipeon — MoAAamAacLaopog Guoikwv aplopw

Apaotnpotnta 1

ITa TOPOKATW OXNUOTO TIOPLOTAVOVIAL Ta
AaApota mou kdvel o At to TQtlike. Ta dApota
TPOG Ta SEELA TTAPLOTAVOVTAL LLE TIPACLVO XPWHA
EVW TO AALATO TIPOG TA OPLOTEPA TTAPLOTAVOVTOL
HE KOKKLVO XPWHLL.

A. Na XpnOLUOTOLAOELG TLG KATAAANAEG LOBNUATIKEG TTPALELG YL
va meplypdPelc ta SLadoxtkd AAMOTO TIOU TPAYUOTOTOLEL O
@At Kot va uTtoAoyioeLg TOoo amOaKPUVONKE amo TNV apxLkn
Tou Béon.
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B. O OAut ékave £val ETUTOMLO GAMA KOL OTN CUVEXEL €vVa AAp
7 povadwv mpog ta defld. MNoco amopakpuvOnke amd tn B£on
tou; Mpage pla apBuntiky mapdotacn mou va ekdpalel thv
niponyouevn Spactnplotnta tou OAur.

O Bdotnteg tne mMpécBeang

Avtiuetadetikn 1étotnta

v ZuMBOAKG: a+B=B+a v MrnopoUue va
i evaAdaooouue 9€an
Ti.X. 11+23 =23+11 oapov OTOUC MPOTOETEOUC
11+23=34 kot 23+11=34 evéc adpoiouaro.

Kedpalaio 1: Quoikoi aplBuol - Alapetdtita

Q‘ Na Buudpat étu:

E g

2tnv npaén tn¢ npoodeong
ot aptduol mou
npootidevtal ovoualovtal
npooYeTéol kat 0 aptIuUog
TTOU TTPOKUTTTEL QIO TNV
npooeon Twv aptduwy
ovoualetol adpotoua. Ma
napadeyua otnv
npooBeon 11+23 = 34
ot aptduol 11koat 23 eivat
oL mpoodetéol kat o 34
glvat to adpoloud Toug.

Apaipeon cival n npaén
UE TNV omola otav Sivovrat
6vo aptduoi, M (uewwtéog)
kot A (Apatpetéog)
Bpiokouue Evav apiBuo A
(8taopa) , onoiog otav
npootedei atov A Sivel Tov
M. SuuBodika: M=A+A
KoL ypapouus A=M-A m.y.
23=18+5, dpa 18=23-5.




Na mpoocéw otu

2NV apaipeon QUOLKWY
aptduwv Sev LoyveL n
avtpetadetiky Ldlotnta
OUTE N MPOCETALPLOTIKN
6otnta. Na napadeyua:

23-11=12, evw n apaipeon
11-23 bev opiletal otoug
pUOLKoUS aptduous
(47-23)-11=24-11=13, evi)
47-(23-11)=47-12=35.

Na Bupapat étu:

2tnv npaén tou
noAAamAaciacuou ot
aptduol mou
noAanAacialovral
ovouadovtal mapayovTeS
KoL 0 aptSuog mou
TIPOKUTITEL LUE TOV
moAAamAaoLaoUo Twv
aptduwv ovoudaletal
ywouevo.

TL.X. OTOV
roAamAaciaouo
11-15 = 165
ot aptduol 11kat 15 eivai
Ol TaPayovTeg kaL o0 165
elval To yLvouUEVo Touc.

S

AlyeBpa A’ Tupvaociou

Mpooetatipiotikn 1610TNTOL
v ZupBoAwa:
(o+B)+y= a+(B+y)

T.X. (11+23)+13 =34+13 kat
11+(23+13)= 34+13=34

v’ Ortav éyouue
TIEPLOCOTEPOUC QTTO 2
TIPOOTETEOUC UTOPOUUE
va emiAééoupe av Sa
npood<goue Tov TPITO
oto adpotioua Twv SU0
TIPWTWV 1) TOV TPWTO
oto adpotiaua twv SU0
aAwv.

v' H napévieon bnAwvet
oL arto TIC
TPpooETeLq yiveTal
TpwWTN.

Ouéétepo otoiyeio

To adSpotoua evog

PUOLKOU apltduou LiE TO

Unéév Looutal ue tov

(610 Tov aptduo.

v TupPBoAwkd: a+0=0+a=a ¥

m.X. 5+0=5 kat 0+5=5

Apaotnplotnta 2

A. MNapathpnoe TG MAPAKATW ELKOVEG KAl Xpnolpomnoinos tnv
KATAANAN paBnuatikn mpaén yla va meplypaelg T KAvel KaBe
dopd 0 QAT Kol TOCO AMOUAKPUVETAL Ot TNV apXLKI Tou B€on.

-

B. O OAut ékave 23 emutonia aApata. MNdoco anopakpuvonke
amnod tn Béon tou; MpdY e pio pabnuatikny £kdppaocn yla va
nieplypadelg tnv Spaoctnplotnta tou OAL.

I. Kamoia popd o OAut ékave 23 aApata 1 povadag Urnkoug To
KaBéva evw kamota GAAN otypn ékove 1 dApa 23 povadwv
prkoug. Noco amopakplVONKe Ao tnv apxikr Tou B£on KAbe
dopa; MNpae TIg pabnuatikeg ekdbpAoeLg mou meplypddouy
KaBepia amno g dpaoctnpLotnteg tou OAut. TL mopaTnPELS;

Keddhao 1: TewpeTtplkd avtikeipeva - Métpnon
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Ot 1610tnTeg TOU MoAAamAaoiaouou
v Avtyustadetikn (Siétnta

v TupBoAwd: v MropoUue var
v aB=pa evaldaooouue 9éon
OTOUG TTAPAYOVTEG EVOG
TLX- ',11 9=911 yLwouévou.
apou 11-9 =99 ka 9-11=99
v'  poostaipiotiky Siétnta
v' ZupPoAwkd: v’ Jtnv nepintwon mou e Na mpooéw otu
v (a-B)y= a(B-y) EXOULIE TIEPLOOOTEPOUG \H H napévdeon SnAwvet
aro 2 mopayovTeg ;
ny. (11-9)2=99-2 =198 kau Lrtopolie va B noj&c aZO e 5
JTOAAOTTAOQLOLOLOUOU (04
114(9-2)= 11-18=198 EMAEEOULE TN OELPA e , JoLoHone B
. . YIVEL MPWTOC OTN OELPA.
v onoia Ba yivouv ot
noAdanAaotacuol.

v Oubétepo orolyeio

v ZupBoAwkd: o-l=1l-a=a v" To ywouevo voc
(PUOLKOU aptluoU LiE
TO éval LooUTAlL LIE TOV
(610 Tov aptduo.

mX. 51=5 kat 1:5=5

v Amoppo@ntikoé otolyeio

v" ZupBoAwkd: o-0=0-a=0 v’ To ywéuevo evog

T.X. 5:0=0 kat 0-5=0 (puUOLKOU aptduou
enti to unbév ooutat
UE TO unbév.
Apaoctnpotnta 3

MapatRpnoe T MAPAKATW ELKOVEC Kal ypde pia padnuotiki
«mpoTacn» n omola va ekdpalet TL KAvel KABe popd o DA Kat
OO0 ATIOHAKPUVETAL OO TNV OPXLKA Tou BEon.
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Apaotnplétnta 4

YroAdyLos mOoa GNUELQ UTIAPYOUV O KABEVA ATTO TO TTAPOKATW
Slaypappota Ywpig va ta LETPHOELC Eva £va. Na mpoomabnoeLg

Na Bupdpat éti: &. va BpeLg 600 To SuvaTOV TTEPLOCOTEPOUC TPOTOUG yLa Val
* uTtoAoyioelg To MARBo¢ Twv onueiwv. MNpae pia aplBuNTkn

Aptduntikn napaoraon

Aéyerat kdde oelpd TIOPACTACN TIOU VA TIEPLYPAPEL TOV TPOTIO TTOU OKEPTNKEG OE

aptuwy mou ouvdovrat KaBe mepintwon.

UETAEL TOUG UE T
ouuBoda twv npaewv.

Tipn t6 apduntkng * *
APACTACN OVOUGIOUUE ° °
10 TEAIKO amotéAsoua oy Tttt e e e * *
Bpiokouue ueta tnv : :
TPOYUATONOiNon OAwv . .
Twv npdéewv. S e s s s s s s e s

Mapadeiypata - Epappoyéc

A ... 1. H Mapia kat o Mwpyog €xouv avoAdPeL va avaptricouv oe

Na mpogé€w otu: - £€va HeYaAo TAUMAO Ta €pyd TwV CUMMABNTWVY TOUG OTOo

/ pHAaBnua twv KaAAtexvikwv. MEtpnoav ta €pya kol Bprkay

otL elvatl 32. YmoAoylwoav otL xpewalovtar 32-4 =128

Tuwvélec. Amoddaotoav OtL Tiplv va apxioouv tn SdoulAsld Ba

TPETEL va. eAEyEouV av Toug PTAVOUV OL TILVELEC TIOU €XOUV

otn 8Labeon toug. O Mwpyoc Bprike SUO KAELOTA KOUTLA TTOU

niepléxouv 50 muveleg to kabéva kot n Mopia pétpnos 26

TUVELEC O éva avolypévo Koutakl. H Mapla okédtnke otL Ba
XPELAOTOUV aKkopa SU0 TIVELEG YLOTL AUTEC TIOU £XOUV elval:

2-504+26 =100+ 26 =126

Je ula aprduntikn
TaPACTHON N OELPA UE TNV
onola ekteAovuvral ot

npaéelg ival

kaGopiouévn. Otav mpéeneL
va emAgéouue mota mpaén
Ja kavou e mpwTn

LOYUOUV Ol TTAPOKATW

Kavove: O MNwpyog MopaTHPNOE OTL OV KAVOUV TIG TIPAEELG HEe GAAN
0 noManAaclacués OE1pq, OL TIWVELEG DOLVETAL VO TIEPLOGEUOUV:
nponysitat e npdadeonc 26 + 2 -50 = 2850 = 1400.
Ko T¢ apaipeonc. Notog ard toug SUo £xel SikLo;

’ ’ Anavtnon:
TNV NEPUTTWON TTOU Ui H Mapia éxel Sikio. e kdBe mepimtwon Ba mpénel va BpoUpe
apuuntikn napdotaon nooec TvEleg mepLléxouv ta SUO KAELOTA Koutdkia, SnAadn va
TIEPLEXEL TTOPEVIETELS, KAvouue TpwTta tov ToAAamhactacpd 2 - 50. Metd mpénel va
TIpoONyouVTaL OL TPAEELS TPOCOECOUE TO 26 OTO YLVOUEVO TIOU PPAKAUE.
OTI¢ TAPEVIEDEL. AuTti n oelpd mpéneL va akoAouBnBel avetaptnta anod to nowa

TPAEN £xelL onUELWOEl mpwTn otnV aplBunTLki mopactaon.
Anhadn: 2-50+4 26 =100+ 26 = 126 «kau
26+ 2-50 =26+ 100 = 126.

Keddhao 1: TewpeTtplkd avtikeipeva - Métpnon
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2. O dvvng urmoAoyLoe To epPadOV TV MapaKdTw oxnUATWY
UOVO XWPLg va XpnoLUoTol oL XopTl Kot HoAUBL Nwg ta
Katadepe; Mmopolos va KAVEL TIC TPALELG e SLadOPETIKO
TPOTO yLa VA uTtoAoyioel Ta epPadq;

13m

23m
26m G2m

62m

Lim

T4m 123m

Amnavtnon:

la o npwto oxnua:
O Mavvng okédptnke OTL, av KOYPEL To MAVW

KOMUATL TOU OXNUOTOC Kol TO KOAANOCEL
OUVEXOHEVQL LE TO KATW, TO HeTaoxnpatilel og  13Cm L3em
éva opBoywvio pe dlaotdocelg 74cm + 26cm

Tdem 26cm

kot 13cm.
Apa to eppadov sivat (74 + 26) - 13 = 100 - 13 = 1300cm?

‘Evag aAAoG TpOMo¢ UTOAOYLOMOU elval va oKedTel OTL TO oX U
Tou Xwpiletal og dUo opBoywvia pe Slaotaoelg 76cm kat 13cm
To €va Kal 24cm kot 13cm to aANo. Etot urtoloyilel To eppfadov
XPNOLUOTIOLWVTAC TNV 0PLBUNTLKY Ttapdotoon:

7613 + 24-13 = 988 + 312 = 1300cm?.

la to eUtepo oxnua:
O Mavvng okéPTnKe OTL TO OXN O TIPOKUTITEL AV Ao OAOKANPO TO
peyaAo opBoywvio adalpECOUUE £va  ULKPOTEPO

123em

opBoywvto. Mapatnpnoe OTL N PeyaAn MAsUPA TOU
opBoywviou to omoio adalpebnke elval ion pe tn
ULKpr TIAEUPA TOU peydAou opBoywviou. IKEPTnke 6%em
Aounov otL av otpEPel To opBoywvio Tou adaltpeital

KOL TO TOMOBETNOEL OTN Wiol AKPN TOU HEYAAOU HE

TETOLO TPOMO, WOTe va tautilovtal ol SUo MAEUPEC 3
TOUG TIOU €XOUV HAKOG 62Ccm, TO KOMMATL TOU

oamopével eivat opBoywvio pe Swootdoslg 123cm — 23cm =

100cm kou 62cm.

Apa to epBadov ivat (123 —23) - 62 = 100 - 62 = 6200cm?.

‘Evag aAAoG TPOMmoG yLo vo. UTtoAoyLoTel To {ntolpevo euBadov
elvat va adaipéoovps to eppadov tou opboywviou TmoU
adatpeital ano to epPadov tou peydiou opboywviou.

Anhadh: 123 -62 —23-62 = 7626 — 1426 = 6200cm?.

Kedpalaio 1: Quoikoi aplBuol - Alapetdtita
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Emuepiotikn 1btotnta
Emtipeplotikn 10tnta Tou TOAAATACLAGLOU
WG P0G TNV MPOcOeon.
ZupBoAwka Otav noAanAaotaloupe
a(8+y)=a-B+ay €vav aplBuo pe to abpolopa
SU0 ) mepLocoTEPWVY
TLX. 6:(3+4)=6-3+6-4 apoU TPOCOETEWVY, UMOPOUE VA

6:(3+4)=6-7=42 kou TIOAQTIAQGLACOU UE TOV

6:3+6-4=18+24=42 aplBuo pe kabe mpoobeTéo
kot va aBpoiocoupe ta dvo
ywoueva.

ETILHEPLOTLKN LSLOTNTO TOU TIOAAXTTAQCLACLOU
w¢ pog tnv adaipeon.

ZupBoAka Otav moAamAaoctaloupe
a(B-y)=a-B-ay évav aplBuod pe tn dadopa
600 puokwy apLlOpwy,
T.X. 6+(5-3) =6-5-6-3 UTTOPOU LIE VOl
a@ou TIOAATTAQGLACOU UE TOV
6:(5-3) =6-2=12 kat oplOuo pe kabe évav ano

6:5+6-3=30+18=12 Toug SU0 PuUCLKOUC KaL Vo
umtoAoyioou e tn dtadopa
TwV 6U0 YLVOUEVWV.

3. v 3" tdén tou Anuotikol pdBape tov AAyoplBuo tou
EMnvikoU MoAamiaotacpou.
A. Na KaQvelg tov moAamAacLoopuo 67x25 pe dUo TpomouC.
B. Na ouykpivelg tic Suo pebodouc.
. No ypalelg pia aplBuntikn mopaotacn mou va ekdpdlel
ToV eAANVLKO TOANOTTAQGLOOUO.
Anavtnon:

A. MmnopoUpe va §oUpe Tov aAyOpLOUO TIOU XPNOLUOTIOLOUE
ONUEPO KOL TOV ASYOUEVO EAANVIKO TIOANATTAOGLACLO.

O EAANVIKOG alyOpLOpog O oUyxpovog alyopLOpog
X 60 7
20x60= | 20x7= 67
20 1200 140 1340 x 25
335
300 35 1675
1675

B. 2tov oUyyXpovo aAyopLlOpo MOANATTAOCLA{OUE TIC LOVASES Kol
TI¢ 6eKadeg Tou MoAamAaoLaoTr (0TNV MEPLMTWON HaC TO 25) pe
ToV MOAAATIAQLOLOIOTED (OTNV MEPILMTWON) Hag TO 67) KoL 0T CUVE-

Keddhao 1: TewpeTtplkd avtikeipeva - Métpnon
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XELO TpooBETOUL E Ta SUO YIVOUEVA. AUTO UIMOPOUE VA TO
SoUue kal pe ) PorBela NG EMUEPLOTLKA G LOLOTNTOG
67-25=67-(20+5)=67-20+67-5 = 1340 + 335 =
1675

Ytov eAAnVLKO moAamAactaopo moAAamAaoLalou e tic Sekadeg
KOUL TLG MovASeG KAOE aplBpoU pe TIC SeKABEC Kall TIC LOVADEG
TOU AAAOU aplBoU Kal TPOCOETOUE TA YLVOUEVO.

67-25=(60+7)(20+5)=60-20+60-5+7-20+7-5
‘Evaig aAAog Tpomog va to SoUue lval o €€AG:
67-25=60-(20+5)+7-(20+5)
A 67-25=(60+7)-(20+5)
Apaotnplotnta 5

210 MOPOKATW oYU TapatnpoU e SU0 KABETOUC NULAEOVEG e

Kown apxn -Ox kat Oy- kot ta opBoywvia OABI, OAEZ kot OHOI .
A. Mnopeic va urtoAoyloelg tov aplBuod Twv ULKPWV TETPOYWVWV
amnd ta onola anoteAovvtal ta opBoywvia OABI kat OAEZ.;

B. Mrmopeig va uroAoyioelg To MARBOG TWV ULKPWVY TETPAYWVWVY
and ta omola amnoteAsital to opbBoywvio OHOI ywpic va ta
UETPNOELC Eva EVa;

I. Atm\a ota onuela B kot E umapyxel éva euydpl aplBuwy. Xto B
avtiotolyetl to (5,3) kaL oto E avtiotowel to (6,9). Moto Leuyapt
opLBUWY PETEL VA AVTLOTOLXEL oTa onpeia O, H, I;

E. Mmnopelc va unoAoyioelg To MARBOG TWV UKPWV TETPAYWVWY
amnod ta omola anoteAsital To opBoywvio Le KOpUPEC Ta onpeia
0(0,0) , M(13,0) ,N(13,12) kat =(0,12);.

Z. Av yla 1o opBoywvio OMNPZ yvwpilelg OtL to onueio M avhkel
otov nuwagova Ox , To onuelo X avnkel otov nuLaéova Oy Kal To
P(5,5), umopelc PBpelg to eibog¢ tou opBoywviou kol va
umoloyloelg To MANBOC TWV UIKPWV TETPOYWVWY ATO T onola
aroteAeitoL;

z E=(6 9)

B=(5 3)

A H 3
- - -
&8 7 a E) 10 11 12 13 14

Kedpalaio 1: Quoikoi aplBuol - Alapetdtita

ﬁ. Na Bupapat ot

-

Ot buo kadetol nuLaéoveg
UE kowrn apxn Ox kat Oy
mmou uag BonBouv va
kaGopioouue tn 9éan evog
onueiou ato eninedo
ovouadovtat opdoywvio
OUOTNUQ CUVTETOYUEVWV.

v O nuuaéovac Ox
ovoualetol nuiLaéovag
TWV TETUNUEVWV.

v' 0 nuaéovac Oy
ovoualetol nuLaéovag
TWV TETAYUEVWV.

v' To onueio O
oVoUa{eTaL apxn TWV
nuiaéovwy.

v’ O aptdudg 6 sivar n
TETUNUEVN TOU onueiov
E.

v 0 aptduoc 9
OVOUA{ETOL TETAYUEVN
Tou anueiou E.

v' To euyapt (6,9)
amoTeAEL TIG
OUVTETAYUEVEG TOU
onueiou E.
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Mmopw va epapuoow dooa éuaba;

1. O OMnt to trlikt mpaypatonoinoe 4 dApata 10 , 3 , 5 kat 6 povadwv To KaBéva Kot
QIO OoKpUVONKE pHovo 6 HovAaSeg amo tnv apxiki Tou Béon. Xpnolpomnoinoe tnv aplBpoypappn Kot
pia aplOunTikn mopAoTocn yla vo IEPLYpAYELG Tov TPOTIO e Tov omtolo KvrBnke o OAuT.

2. H AvBoUAa, o ®iAutmog kat n ldyévelo UMOAOYLOOV TNV TIHA TNG TOPAKATW APLOUNTIKAG
TAPACTOONG

A= 3+(38-5-7)-2:(2:5-8)
H AvBouUAa Bprike 7062, o ®iAmog Bprke 5 kal n IpLyévela 689. MNotog £xeL Siklo; AlkatoAoynos
TNV Amavtnor oou.

3. Na ypdelg TNV aptBuntikh mopdotacnh mou ekdpdlel KABe pia amd TIC MaPAKATW MPOTACELS KAl
va UTtOAOYIOELG TNV TIUA TNG :
o. To dBpotlopa twv puotkwv 3, 7 kat 13
B. To ywopevo tou 4 kat Tou 5 avénuévo katda 7
Y. To ywvopevo tou abpoiopatoc tou 7 kal tou 43 pe To 6.
6. H Stadopd Twv ywvopévou Tou 3 Kal 7 JLE TO YLVOUEVO ToU 2 HE TO 5.
€. To aBpolopa tou 7 pe To ywvopevo tou 3 e tn dtadopd twv 11 kat 7.

4. Na ypdpelg mowa SdtnTa XPNOLHOTOOUME KABe dopd KaBwg UMoAoyiloUHE TV TWA NG
apLOUNTIKAG TapaoTaon .

A=40-(132-25) B=23+(5+7)
sos132- € 23+(7+5)=
@o2sp1z2= (23+7)+5=
O A o
132000 35

5. Na kdvelg toug mapakdtw moMamAactacuols pe Th HéBodo tou EAANvikoU moAamAactacpol Kat
va ypaetg U0 aplBUNTIKEG TAPACTACELG TTOU Va KPpdlouv Toug U0 TOAATIAACLOGOUG.

X 34 7 X 12 a
12 12
X 12 7 X o 7
a 6

6. Na KAveLg TIg MopaKATw TPAEELG Pe TN BorOELA TNG EMLUEPLOTIKAG LSLOTNTAC,
a. 2:(5+3)= B. 6+(20-7)= V. 5:(x-5)= 6. (13+B)-5

Keddhao 1: TewpeTtplkd avtikeipeva - Métpnon



10.

11.

12.

AlyeBpa A’ Tupvaociou

Na KAVELG TLG TTapaKATW TIPAEELG e T BonBeLa TNG EMLUEPLOTLKAG LOLOTNTOG.

a. 132-45-32:45 = B.1263-31+1263-69 =
v.432:12123-432-2123= 6. or12+0-8=
€.23x+7x=

O Xpnotog €xeL éva pavaplko atnv neploxn tng MAdkag. Tnv mponyouuevn Bdopada mopeAafe 93
KIAG KEPAOLA TTIOU TOU KOOTLoaV 3 eupw TO KIAO. Mo va €xel kEPSOC 0 Xprotog EBale TLU MWANGNG
TWV KEPACLWVY TIPOG 5 eupw TO KIAO. XBeG mapatipnoe OTL Tou €elvav 13 KIAA KEpAOLO AmoUANTa.
MPOKELUEVOU VA PNV TOU XaAAoOUV Ta TTOUANOE TIpog 2 eupw TO KINO. Na ypAeLg pa aplBpuntikn
TIoPAoTOON TIOU Vo EKDPALEL Ta XpriaTa TTou KEPSLoE 0 XprioTog KAl va UTIOAOYLOELG TNV TLUN TNG.
No CUMMANPWOELG T KEVA WOTE VoL LoXVUOUV OL LOOTNTEG.

a. 5¢....-12)=50 B.4:7+4-....=4-10 y....r15-....-9=60

6. 5:12-5-7=.....-5 €. (13-....)7=7-....-7-8 oT. ......5+......-9=56.

Ta MOPAKATW CNUELD TAPLOTAVOUV €vav TIEVTAYWVO Kal évav eEaywvo aplBud. Na Bpelg moloug
0pLBOUC MAPLOTAVOUV XWPLE VO LETPAOELG TA OnUELa éva TPOG éva Kol va ypaeLg pia aplBuntikn
napdaotoon nmou va deixvel tn uéBodo mou akoAouBnoEL.

a. Mevraywvog aptduoc 8. eéaywvoc aptduog
L]
[ ] L ] L ]
L ] L ] [ ] L]
@ L] [} (=] [ ] [ ] [ ] [ ]
(=] [ ] [ ] @ [ ] [ ] [ ] L] L ]
(=] [ (=] [ ] -] [ ] o [ ] L ]
=] L] L] L] ™ =] . . . [
L ] W (=] L ] L ] (=] L ] [ ] [ ] L] [ ] L]
- [ ] - L] - L] L]
L ] ] - @ L] - ® -
L ] L ] [ ] [ ] L ] L ]
@ L] L] L] L] @ - ]
[ ] [ ] L ]
[ ] [ ]
L ] L ]
[ ] L ]

H Xplotiva £kave Tov MapakATw MOANATTAQGLACHO PE HUAAO TNG WG EENG
13-1001 = 13-1000 + 13-1 = 13000+13 = 13013

o. Nota 18LotNTa XpnoLUoToLEL n Xplotiva;

B. Na kavelg pe Tov (610 TPOTO TOUC MAPAKATW TTOAAATTAACLOCUOUG:

y.34-101= B. 231-99= T. 999-12 A.123-1001

Na UTOAOYLOELG TNV TLUA TWV TAPAKATW OPLOUNTIKWY TIOPACTACEWY KOL VO TG KOTATAEELS OF

dOivouoa oslpa.
A=1+23-2= B=12-3-36 = = 2:3+5-7=

A= 3+(3+3-2)-4-5-2 E. [2(23-21)+5]-3-4-7=

Kedpalaio 1: Quoikoi aplBuol - Alapetdtita



AlyeBpa A’ Tupvaociou

13 a. No unoAoyioeLg TNV T TWV TAPAKATW APLOUNTIKWY TOPOOTACEWY
A=23-12(2:5-3-3) B= 15-2-27+2-27-3(3+2:3)

14.

15.

16.

17.

18.

B. lNa TL¢ TIHEG TwV TTapaoTtacswyv A Kal B va urtohoyloelg Tnv aAyeBpLkr mopdotaon

K=3A+2B

Molec amod TIG TMAPAKATW APLOUNTLIKEG TTAPAOTACELG €ival (0e¢ PETOED TOUG. AKOLOAOYNOE TNV

QmAvTNon oou .
. 80125 B. (2-40)-125

5. (43+37)-125 €. (90-11)-125

n. (60+20)-(100+25).

y. 80:(100+25)

7. 40-100 +40-25

Na ypdapelg ta mopoakdtw abpoiopata pe tn popdn moAAamAaclaopol Kol va UTIOAOYIoELS TV

TLUA TOUG.
oL 2+242+2+2 = B.5+5+5+5+5=

y.3+3+....+3 =

——
50 npocBetéot

Na UmoAOYLOEL TNV TN TNG TIOPOKATW aPLOUNTIKAC TAPACTAONG XWPLG VO KAVELS OAEC TIC

MPooBECELG Kal adalpEoel.(XpnoLLOTOLHoe TOV TIOANATTAOCLAGCO).
9-4+9-4+9-4+9-4 +9-4 +9-4+9-4+9-4+9-4+9-4+9-4+9-4+9-4+9-4=

MpdPe pla aplOUNTIK TAPACTOON TIOU VO OVIUTPOOWTNEUEL KABe €va amd Ta MAPAKATW

aBpolopata kat dtadopEg Kat UTTOAGYLOE TNV TLUN TNG.

o. 3443+3+3+3+3+3+3=

B.\11+2 +2 +.t 2+3+ 3,+ s .3+5+5 +o.t 5

35 npooBetéol 27 mpooBetiot 25 npooBetéot

y. 630-29-29-29-29-29-29-29-29-29-29-21-21-21-21-21-21-21-21-21-21=

Jto  Suthavo  opBoywvio  cluotnua
OUVTETOYHEVWY va  oxedldoel OAa Ta
opboywvia ToOU €xouv euPadov 18
TETPOYWVIKEG  povadeg  (kaBs  Ukpo
TETpOYWVAKL  egival  pila  TETpAywVLKN
povada). Ola ta opBoywvia Ba €xouv
Kopudn TV apxn TWV NUAEOVWVY Kal TLG
600 MALUPEC TOUC MAVW OTOUC NULAEOVEG
Ox, kat Oy. Na ypaeLg TIC CUVTETAYEVEC
TWV Kopudwv OAWV Twv opBoywviwv.
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Keddhao 1: TewpeTtplkd avtikeipeva - Métpnon



AlyeBpa A’ Tupvaociou

Kat Alya amo tnv wtopla twv pabnuatkwy

S Iotopké Xnueiwya

N€yetal OTL 0 KPOG Friedrich Gauss mapatrpnoe otL avti va mpooBEael Eévav mpog eva
. Tou¢ duokolG aplBpoug amoé to 1 €wg to 10 pmopel XPNOLUOTOLCEL TOV
TIOAAQTTAQLOLOG O VLA VAL KAVEL TOUG UTTOAOYLOOUG TOU YPryopa Kat EUKOAO WG EENG

1+2+3+4+5+6+7+8+9+10

1+10=11
1+2+3+4+5+6+7+8+9+10

\ )
1.

2+9=11

Mapatipnoe dnAadn otL To dBpolopa SU0 GPWV OV LOATIEXOUV ATTO TAl AKPA TNE TTAPACTAONG
elval to (610 kat elval loo pe 11. MNapatipnoe eniong OTL utdpxouV 5 Tétola euyapla aplOpwy:
Tolpeto10, 102 pneTt09, 703 HETO 8, TO 4 PE TO 7 KOL TO 5 pE TO 6.

lNa va urtoAoyioel Aounov To aBpolopa Bprike To yivopevo tou 11 pe 1o 5. AnAadn:

1+42+3+4+5+6+7+8+9+10=5-11=55.

19. Mnopeig va xpnowpomnotroeig tn uéBodo tou Gauss yLa va urtoloyicelg Ta abpoiopata:

A= 1+2+3+4+5+...+98+99+100=
B= 1+2+3+4+5+....4498+499+500=

im

Kedpalaio 1: Quoikoi aplBuol - Alapetdtita



